1. Для определения общей кислотности желудочного сока  5мл его оттитровали 0,095N раствором NaOH в присутствии фенолфталеина. На реакцию израсходовано 2,8 мл NaOH . рассчитайте кислотность желудочного сока в титриметрических единицах (количество мл 0,1N  раствора NaOH на 100мл).

2. В каком весовом соотношении следует смешать 60%-ный и 35%-ый раствор азотной кислоты, чтобы получитить 45%-ный раствор?

3. Вычислить  рН раствора, если при добавлении к 100 мл 0,1N  одноосновной слабой кислоты (Кд = 1,74.10-10) добавлено 50 мл 0,1N раствора NaOH.

4. Содержание HCl в желудочном соке 0,4-0,5%. Вычислить рН желудочного сока, если ( = 1 г/см3.

5. Для анализа была взята навеска технического Na2CO3 массой 1г. При титровании с метиловым оранжевым было израсходовано 48,65 мл 0,25N  раствора HCl. Определить процентное содержаание карбоната натрия в навеске.

6. Вычислить рН раствора, если к 50 мл 0,1N раствора HCl добавлено 25 мл 0,1M  раствора NaOH.

7. Навеска массой 1,2600г щавелевой кислоты растворена в мерной колбе вместимостью 200мл. На титрование 20 мл полученного раствора израсходовано 15 мл 0,1N  раствора NaOH. Вычислить процентное содержание кислоты в навеске.

8. Вычислить нормальность и титр раствора НСl, если плотность ее равна 1,108 г/см3.

9. Навеска массой 1,2600г щавелевой кислоты растворена в мерной колбе вместимостью 200мл. На титрование 20 мл полученного раствора израсходовано 15 мл 0,1N  раствора NaOH. Вычислить процентное содержание кислоты в навеске.

10. Смешали гидроксид натрия NaOH в количестве 1 моль с 1 л воды. Какова массовая доля гидроксида натрия в полученном растворе?
11. К 80 г 30 %-ного раствора щелочи долили 420 мл воды. Каково процентное содержание щелочи во вновь полученном растворе?

12. 1,96 г металла вытесняют из раствора кислоты 0,672л водорода (н.у.). Вычислить эквивалент металла.

13. Навеску  Н2С2О4 2Н2О массой 0,6000 г растворили  в мерной колбе вместимостью 100,0 мл. На титрование 20,00 мл полученного раствора израсходовали 18,34 мл NaOH.Определить молярную концентрацию раствора NaOH  и его титр по Н2С2О4 

14. Какую массу соли надо добавить к 200 мл воды, чтобы получить 3 %-ный раствор?

15. Какую массу вещества, содержащего 90% Na2CO3 и индифферентные примеси, нужно взять, чтобы на ее титрование с метиловым оранжевым израсходовать 20,00 мл 0,1М HCl?

16. Изобразить распределение электронов в ионе [Ni(NH3)4]2+ парамагнетизм которого определяется двумя неспаренными электронами.

17. Рассчитайте, какой объем хлороводородной кислоты с плотностью 1,170 г/мл потребуется для приготовления 200 мл раствора с концентрацией HCl 0,05 моль/л.

18. .Какую навеску тетрабората натрия Na2B4O7*10H2O нужно взять, чтобы на титрование ее израсходовать 10 мл ~0,1N раствора HCl?

19. . Смешали 25 мл 0,22N  раствора кислоты с  24 мл  0,25N щелочи. Определить рН раствора.

20.  До какого объема нужно довести раствор, в котором содержится 1,532 г NaOH, чтобы на титрование его аликвоты в 20,00 мл израсходовать 14,70 мл HCl 

21.  Вычислить ионную силу раствора,  содержащего 0,01 моль/л MgSO44

22. и 0,01моль/л MgCl2.

23. . Вычислить рН раствора, если в 1 литре воды содержится 60 г СН3COOH и 82 г СН3СООNa.

24. . Вычислить растворимость    СaC2O4
25. а) в воде          б) в 0,01М (NH4)2C2O4

            ПРСaC2O4 = 2,3 10-9
26.  В 500 мл раствора содержится 2,52 г Na2CO3. Определить рН раствора.
                  . Вычислить ОВ потенциал системы:
             MnO4-  + 8H+ + 5e  -----  Mn2+  + H2O
              содержащей KMnO4 - 0,2 моль/л ;  MnSO4 - 0,4 моль/л;

                HNO3 - 0,5 моль/л ; Ео = 1,51В

27. Рассчитать pH полученного раствора, если  к 100мл 0,0375М CH3COOH прибавили 0,102г CH3COONa

28. Навеска технического КОН массой 1,2046г растворена в  мерной колбе вместимостью 250 мл. На титрование полученного раствора пошло 14,82 мл 0,105N  раствора HCl. Определить процентное содержание КОН в образце.

29. При нагревании водорода и йода в закрытом сосуде обратимо протекает реакция по уравнению: H2  +  I2  = 2HI.  Равновесная смесь при этих условиях содержит 5,64 моль HI , 0,12 моль I2 и 5,28 моль Н2.  вычислить константу равновесия указанной реакции и исходные концентрации водорода и йода. 

30. Дописать уравнения следующих окислительно-восстановительных реакций, составить электронные уравнения, подобрать коэффициенты и рассчитать эквиваленты окислителей и восстановителей:

             а) KMnO4 + KNO2 + H2O (
            б) KIO3  +  Na2SO3 + H2SO4 (
31.  К 30 мл 0,1070н раствора марганцевокислого калия прибавлена серная кислота и избыток иодида калия. На титрование выделившегося йода израсходовано 33,27 мл раствора тиосульфата натрия. Определить нормальность раствора тиосульфата натрия и титр его по йоду.

32. . Вычислить рН 

          а) 0,01 N раствора СН3СООН

           б) 0,1N раствора HCl
           в) 0,1N раствора NH4OH. 
38. Определить стандартный  тепловой эффект реакции 

               Fe2O3(т)     +  2Al(т)    =   2Fe(т)    + Al2O3(т)    

                Если стандартная теплота образования     равна  Al2O3(т) 

                 - 1670 лДж/моль,  а   Fe2O3(т)      равна      - 821 кДж/моль?

